

有特色有亮点 接地气暖人心

惠济区举行“永远跟党走”理论宣讲报告会



本报讯 10月15日上午,由惠济区党史学习教育领导小组办公室主办,惠济区新时代文明实践中心协办的“永远跟党走”理论宣讲报告会举行,会议邀请惠济区“百姓宣讲团”5名宣讲骨干作示范宣讲。全区各镇(街道)、区直单位党史学习教育负责人、区“百姓宣讲团”全体成员,惠济区文明单位、辖区学校部分代表,区委党史学习教育领导小组办公室相关人员参加会议。

会上,来自惠济区“百姓宣讲团”的5名宣讲员分别结合自身工作实际,从百年党史回顾、农村基层党组织建设、企业发展经历、为民服务事迹等几个方面进行宣讲。以自身的经历和对党史学习的感受领悟现身说法,向大家作以学习交流。

据惠济区委党史学习教育工作相关负责人介绍,此次活动旨在通过展示基层百姓宣讲代表的优秀事迹,进一步规范全区党史宣讲工作秩序,提升宣讲队伍工作能力。此次宣讲活动将持续到年底,“百姓宣讲团”将深入到全区机关、学校、社区、农村等,将党的理论延伸到基层一线。

党史学习教育活动开展以来,惠济区以强化队伍建设、创新宣讲载体、巩固学习阵地为着力点,动员全区力量开展面对面、对象化、分众化、互动式党史专题宣讲活动。吸纳全区基层一线领导干部和工作人员、辖区道德模范、各行各业先进人物、百姓名嘴、基层“五老”人员等,组建惠济区“百姓宣讲团”,深入

社区、农村、企业开展面对面宣讲145场,受众3000余人;将区委党校干部培训、镇(街道)及职能委局主题党课等活动纳入区委党史宣讲工作,组建由70余名党政领导组成的区委宣讲团;动员全区各单位发挥本辖区本系统内的党员典型、教师代表等资源优势,自行开展党史主题宣讲活动,截至目前,已开展各类党史宣讲活动490余场,80510人次参与。

下一步,惠济区将牢牢把握宣讲方向,广泛开展形势政策教育,注重学习政策、研究政策,积极主动探索宣讲手段和方式,把理论宣讲做出特色,做出亮点,让宣讲接地气、暖人心。

记者 蔺洋
通讯员 李志英 文/图

身份信息被冒用? 有解决方法了!



本报讯 在市场主体登记注册过程中,以冒用他人身份信息方式,提交虚假材料取得登记的行为时有发生,这种冒名登记的行为严重损害了被冒用人的切身利益和财产利益,传统解决方案要求被冒用人通过司法程序解决身份信息被冒用问题,该解决方案存在周期长、难度大等弊端,不能快捷高效地帮助广大人民群众维护自己的合法权益。

2021年4月,三门峡卢氏县纪律检查委工作人员任某某通过热线电话向惠济区市场监管局反映其身份信息被冒用的问题,其在单位政治审查过程中,发现自己身份信息被登记为两家公司的股东,并分别在公司内部担任重要职位,这违反了公职人员不允许开办企业的相关规定,因为身份信息被冒用,任某某面临着被处分的风险,严重损害了其个人名誉和政治前途。

任某某向惠济区市场监管局工作人员反映,公司的设立登记业务较为专业,其从未接触过此类业务,对如何解决其被冒名登记的难题毫无头绪,而传统的司法解决程序过程复杂、耗时长,聘用律师,交通住宿等费用较高。现抱着试一试的态度寻求登记机关帮助,希望能在最短时间内给予解决。

了解到当事人诉求后,惠济区市场监管局立即将该情况上报,相关领导明确指示,要在现有法律法规的基础上,大胆改革创新,走出一条合法、合规、严谨、高效的撤销冒名登记的新思路,力求为民办实事,解决像任某某这样被冒名登记群众的燃眉之急。

经探讨研究,惠济区市场监管局联合法制、行政审批、信用监管等部门成立“撤销冒名登记”工作小组,从法律、登记注册、信用监管三个维度出发,结合《公司登记管理条例》《市场监管总局办公厅关于依法做好遏制冒用他人身份信息办理公司登记违法行为有关工作的通知》《市场监管总局关于撤销冒用他人身份信息取得公司登

记的指导意见》等法规和文件规定,考虑到部分当事人距离远、时间紧等实际情况,将冒名撤销程序的严谨性和人性化相结合,探索出台以惠济区市场监管局为主导的冒名登记撤销程序。

受理阶段:以少跑腿、高效率为原则,与被冒用人约定好受理时间,由当事人填写《撤销冒名登记申请书》《撤销冒名登记承诺书》,提交被冒用人本人的身份证件复印件,身份证件丢失补办记录等证据材料。

调查阶段:通过向当事人进行询问,制作询问笔录,到有资质的鉴定机关做笔迹鉴定,以及到涉事公司进行现场核查等调查手段进行取证,同时,在国家企业信用信息公示系统上向社会公示公司涉嫌冒名登记的具体情况。

撤销决定及公示阶段:经过45天的公示期,在税务、人社等相关部门及其他人员未提出异议的前提下,经全局班子会集体讨论,作出撤销冒名登记的行政决定,并通过国家企业信用信息公示系统进行公示,同时第一时间书面告知当事人。

任某某在得知其冒名登记信息被撤销后激动万分:“感谢惠济区市场监督管理局作出的大胆创新,让我在只跑一趟的情况下,用这么短的时间撤销了我名下的冒名登记信息,避免了我被处分的风险,让我切实体验到了优化营商环境大改革下的政府速度。”

惠济区市场监管局探索并试用冒名登记撤销程序以来,已处理4起冒名登记案件,为3名被冒用身份信息的群众办理了撤销登记。其中包括公职人员和国企工作人员,高质、高效的处理程序得到了群众的认可。下一步将持续推进该项工作,不断优化冒名登记处理流程,压缩办理时间,为群众提供人性化服务,切实提高群众的体验感。

记者 蔺洋 文/图

2021年,惠济区以党史学习教育为契机,持续开展“我为群众办实事”实践活动,组织动员党员干部结合各自岗位实际,用心用力解决、发展的关键事、基层的困难事、群众的烦心事,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

我为群众办实事

成立UFE志愿服务团队 为精残家庭提供贴心帮扶

本报讯 10月9日,惠济区厚德康复教育中心联合河南省中医院精神心理科、老鸦陈青年公益团等志愿者组织成立UFE志愿服务团队,进一步提高社会对精神残疾人的理解与关爱,迎接第30个“世界精神卫生日”的到来。

10月10日是第30个“世界精神卫生日”,国家卫生健

康委员会将“青春之心灵青春之少年”定为今年中国世界精神卫生日的主题,倡导全社会关注、支持儿童青少年心理健康促进工作。

“UFE项目”是依托基层社区残疾人康复机构、以受训过的专业康复人员和康复医疗专家为骨干,尽可能地吸纳稳定期精神障碍康复者暨家

属,共同参与对其他精神障碍者提供社区康复医疗的一项工作。而近期国务院印发的《“十四五”残疾人保障和发展规划》将“精神障碍患者家属专家交流互助康复项目”列入残疾人健康与康复服务重点项目,也极大地鼓励了各地的UFE团队。

记者 蔺洋

